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Tema og resultater fra undersøkelsen

TEMA FOR UNDERSØKELSEN ANALYSE OG RESULTATER

Tema for undersøkelsen:

• Foreldres forhold til barn som spiller dataspill, blant annet 
hvor ofte de spiller med barna, hva årsaken er og hvorfor de 
eventuelt ikke spiller med barna. 

• Bekymringer knytte til hvor ofte barna spiller og regler de 
har for dette. 

Rapporten viser en grafisk fremstilling av alle 
hovedresultater som fremkommer i undersøkelsen. 
Alle tall er i % hvis ikke annet er oppgitt.

Resultatene må tolkes innenfor feilmarginer på 1.8 –
4.1 prosentpoeng for totalresultatet. For 
undergrupper vil feilmarginene være større.

Base-størrelsen er oppgitt for hvert spørsmål.



Metode, datainnsamling, målgruppe
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Målgruppe

Foreldre med barn i alder 3 – 16 år 
som spiller spill på 
PC/mobil/nettbrett eller konsoll

Metode

Online undersøkelse i webpanelet

Antall intervju

N = 654 i totalbasen

N= 637 i målgruppen

Resultater

Resultatene er vektet på kjønn, 
alder og geografi i henhold til tall 
fra SSB. Tallene er vektet på 
bruttoutvalg - altså alle som har 
åpnet undersøkelsen. 

Feltperiode 

01/09/2024 – 12/09/2024



02RESULTATER
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2.1UTVALGSFORSTÅELSE
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Base: 654

Oversikt over sammensetning av utvalget

Base: 654

Av utvalget oppgir å ha barn i 
alderen 3-16 år som spiller spill 

på PC/mobil/nettbrett eller 
konsoll

100%

Base: 654

 Mann

 Kvinne

55
45

Base 654

 Grunnskole og VGS

 Universitet lavere grad

 Universitet høyere grad

22

38

40

BARN SOM SPILLER SPILL RESPONDENTENS KJØNN RESPONDENTENS UTDANNING
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Respondentens yrke

Base: 654

Hvilken av disse beskriver best din jobbsituasjon?

Heltidsansatt privat sektor

Deltidsansatt privat sektor

Heltidsansatt offentlig sektor

Deltidsansatt offentlig sektor

Selvstendig næringsdrivende

Pensjonert

Elev / Student

Foreldrepermisjon

Arbeidsledig

Husmor/Husfar

Langtidssyk / uføre

45

2

36

4

6

0

1

0

1

0

4



REGION
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Region og inntekt

Base: 654

Fordeling av respondentenes bostad og hustandsinntekt

Base: 654

Oslo

Østlandet uten Oslo

Vestlandet

Midt-Norge

Nord-Norge

14

39

27

13

8

HUSSTANDSINNTEKT
Base: 654

Inntil kr 300.000

Kr. 300.-499.999

500" - 800"

Kr. 800.-999.999

Kr. 1.000.-1.499.000

Over 1.500.000

Vil ikke oppgi

Vet ikke

0

2

8

8

36

41

4

1
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Barn i husstanden

Base: 654

Hvor mange hjemmeboende barn er det i din husstand?

 0 barn

 1

 2

 3

 4

 5 eller flere1
9

4 1

26

50

39

23

52

34

45
53

18

7
13

19

3 0 0 31 0 0 1

TOTAL INNTEKT

Under 500.000 500-800 Over 800.000
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Alder på barna i utvalget

Base 654

Hvor gamle er disse barna?

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18



2.2SPILL MED BARNA
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Spill med barna

Base: 637
Question: Q3

Hvor ofte spiller du dataspill med barna dine (f.eks. på PC, mobil, nettbrett eller spillkonsoll)?

 Ofte

 Av og til

 Sjelden

 Aldri

TOTAL KJØNN ALDER

Mann Kvinne 20-29 30-39 40-49 50+

13 12 14
5

12 13 12

34 41
24

26

46
35

25

31
31

30 48

30

30

30

23 16
32

21
12

22
33

(n=637) (n=319)
(A)

(n=318)
(B)

(n=14)
(C)

(n=101)
(D)

(n=350)
(E)

(n=172)
(F)
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Spill med barna

Base: 332
Question: Q4b.

Så et spørsmål om det eller de barna du har i alderen 3-10 år. Hvis du spiller med barna dine, hva 
opplever du som positivt med det? 

 Mer kunnskap om spillene

 Bedre relasjon med barna

 Mindre konflikt


Større forståelse for barnas 
spillinteresse

 Annet, noter:


Spiller ikke med barna i alderen 3 - 10 
år 

 Vet ikke

TOTAL KJØNN ALDER

Mann Kvinne 20-29 30-39 40-49 50+

50

44

60

48
52

50 48

71
75

65 64

77

72

59

9 9 8

17

13

7

2

47
43

52
56

40

48
51

7
9

4
0

6
8 87 6

9

0

7 7

12

2 4
1

7
3 1

6
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Spill med barna

Base: 332
Question: Q4b

Så et spørsmål om det eller de barna du har i alderen 11-16 år. Hvis du spiller med barna dine, hva 
opplever du som positivt med det? 

 Mer kunnskap om spillene

 Bedre relasjon med barna

 Mindre konflikt


Større forståelse for barnas 
spillinteresse

 Annet, noter:


Spiller ikke med barna i alderen 3 - 10 
år 

 Vet ikke

TOTAL KJØNN ALDER

Mann Kvinne 20-29 30-39 40-49 50+

41 41 40

54

38

43

61

69

48

65

60 61

7
9

5

18

5
7

49
47

52

58

45

55

5 6
4 3

6
3

18

12

26

11

18 19

1 2 1 0 1 2
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Spill med barna

Base: 154
Question: Q5

Hvis du ikke spiller med barna, hva er årsaken til dette?

 Mangler tid

 Synes spill er kjedelig

 Spill er bare noe tull/meningsløst

 Jeg kan ikke nok om spill

 Synes det er vanskelig å spille

 Barna vil ikke at jeg skal spille med dem

 Annet, noter:

 Vet ikke?

TOTAL KJØNN ALDER

Mann Kvinne 20-29 30-39 40-49 50+

20

23

18

0

16

21 21

41

34

44

31

35

39

44

10
12

9

0

30

11

6

13

10

15

0

14
11

16

10
12

8

38

0

11
8

25
23

26

31

13

27
25

17 17 16

31
30

17

13

5

7

3
0 0

7

3



2.3SYN PÅ BARNAS SPILLING
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11-16 ÅR
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Base: 654
Question: Q6a & Q6b

Så et spørsmål om det eller de barna du har i alderen ... år. Hvordan vurderer du viktigheten av barnas spilling 
opp mot andre aktiviteter som barnet holder på med?

Her har respondentene rangert alternativene. Lave verdier er mer viktige aktiviteter

Base: 654

Skole

Fysisk lek og aktivitet

Organiserte fritidsaktiviteter

Spill

Å være med venner fysisk

Tid med familien

Annet

2,0

3,5

3,7

5,1

3,1

3,4

4,8

3-10 ÅR
Base 654

Skole

Fysisk lek og aktivitet

Organiserte fritidsaktiviteter

Spill

Å være med venner fysisk

Tid med familien

Annet

2,4

2,9

4,1

5,3

3,1

3,0

4,1



2.4REGLER FOR SPILLING
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Regler for spilling

Question: Q7a & Q7b

Så et spørsmål om det eller de barna du har i alderen ... år. Hvor lett eller vanskelig opplever du at det er å bli enig med andre 
foreldre om felles regler for barnas gaming? (f.eks. aldersgrenser på spill, felles offline-tider, tidsbruk, pengeburk i spill m.m.)?

3 2

17
11

9
13

23
20

16 27

32 27

(n=290)
(A)

(n=332)
(B)

 Veldig lett

 Ganske lett

 Verken lett eller vanskelig

 Litt vanskelig

 Veldig vanskelig


Ikke aktuelt/har ikke forsøkt å 
samarbeide om dette 

TOTAL

Barn i alderen 3-10 år Barn i alderen 11-16 år
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Regler for spilling

Base: 212
Question: Q8

Hvorfor er det vanskelig å bli enige om felles regler for barnas gaming?

17 20
13

75 73
79

44

36

54

18 17 19

3 2 47 5
9

38
34

4241 41 40

Total Mann Kvinne


Mangler møteplasser for å snakke 
om spill


Store forskjeller i synspunkt på 
regler

 Vanskelig å følge opp felles regler


Har prøvd tidligere, men ikke fått 
det til


Skambelagt/flaut å snakke om 
tematikken

 Synes andre foreldre er for strenge

 Synes andre foreldre er for liberale


Andre foreldre følger ikke opp det 
vi er blitt enige om
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Regler for spilling

Base: 342
Question: Q11a

Hva slags regler har du for barnas spilling alderen 3- 10 år?

75
69 72

80

69 68
63

7577 78

69

82

65 64 61
69

8 5
9 88 7 7 9

Total VGS Universitet / høyskole,
lavere grad

Universitet / høyskole,
høyere grad

 Tidsgrenser

 Grenser for kjøp

 Aldersgrenser for spill


Grenser for hvem barna kan 
kommunisere med

 Har ikke noen spesielle regler 

 Annet:
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Regler for spilling

Base: 461
Question: Q11b

Hva slags regler har du for barnas spilling alderen 11- 16 år?

48 45 43

55

67 68
63

70

61
55

58

67

46 48
41

48

20 18
22

18

2 1 3 3

Total VGS Universitet / høyskole,
lavere grad

Universitet / høyskole,
høyere grad

 Tidsgrenser

 Grenser for kjøp

 Aldersgrenser for spill


Grenser for hvem barna kan 
kommunisere med

 Har ikke noen spesielle regler 

 Annet
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Regler for spilling

Base: 637
Question: Q12

Har du opplevd et press om å si ja til spill som har høyere aldersgrense enn hva barnet er – fordi mange 
andre i klassen får lov til å spille det?

 Ja

 Nei

54 56 53

78

60
50

58

44 42 47

22

40
49

40

(n=637) (n=319)
(A)

(n=318)
(B)

(n=14)
(C)

(n=101)
(D)

(n=350)
(E)

(n=172)
(F)

TOTAL KJØNN ALDER

Mann Kvinne 20-29 30-39 40-49 50+



2.5BEKYMRINGER KNYTTET TIL 
BARNAS SPILLING
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Bekymringer knyttet til barnas spilling

Base: 637
Question: Q9

Hvor bekymret er du for at barna dine skal bli avhengig av spill?

 Veldig bekymret

 Noe bekymret

 Lite bekymret

 Ikke bekymret i det hele tatt

TOTAL KJØNN

MANN KVINNE

33 27 40

6 5 8

27 22
32

46
48

44

21 25 15

(n=637) (n=319)
(A)

(n=318)
(B)

Veldig + noe bekymret
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Bekymringer knyttet til barnas spilling

Base: 342 / 461
Question: Q10a & Q10b

Så et spørsmål om det eller de barna du har i alderen ... år. Hvor ofte opplever du at barna dine velger bort 
aktiviteter som du synes er viktig for å heller spille? (for eksempel fritidsaktiviteter, lekser, søvn, tid med 
familie, annet). 

 Ofte

 Av og til

 Sjelden

 Aldri

3-10 år 11-16 år

42 46

10 10

32 36

33
35

24 19

(n=637)
(A)

(n=319)
(B)

Ofte + Av og til



FEILMARGINER
Alle resultater som presenteres i denne rapporten er beheftet med en viss statistisk usikkerhet som skyldes at vi har kun observert et utvalg av enheter, og ikke 
hele populasjonen. Denne usikkerheten kan imidlertid beregnes. Generelt i denne undersøkelsen gjelder at tall i totalkolonnen er beheftet med en feilmargin 
på +/- 1,8 – 4,1 prosentpoeng. Feilmarginene for tall i undergrupper er større. 
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